

7月7日,为期一周的无锡市残疾人大学生就业技能训练营正式结营。训练营以“乘风破浪,梦想起航”为主题,通过课程、分享、参观等方式拓宽大学生就业和创业视野,提升他们的竞争能力,帮助残疾人大学生顺利步入职场。

稳稳走入职场路 这个训练营 为残疾人大学生“添翼”



手语老师辅助听障大学生招聘。

就业技能培训为残疾人大学生职场路护航

“踏上岗位,我们可以使用德鲁克的回馈分析法,写下自己对这个岗位的预期并不断修正”“木桶理论在一定程度上有效,但有时弥补多年来的缺陷可能有难度,那不妨找到自己的优势所在”“在一家单位只能有一次试用期,没有试岗期之说”。本周,针对残疾人大学生的就业技能训练营给这些年轻人带来了许多新知识。

台上各路老师们输出精彩的课程,台下的残疾人大学生们认真听讲,还会时不时提问。轮椅姑娘小万去年6月刚刚大专毕业,学的是商务英语。“我小时候感染病毒,得了脊髓炎”,小万从此与轮椅相伴,一路求学过来,她受到诸多照顾。不过,毕业后找工作并不顺利,她投了好几份简历都没得到回应。因为行动不便,她比较倾向于居家办公,投的简历也都

与此相关,但相应的岗位非常少。

小万前两年就想参加大学生训练营,前年因为烫伤,去年则错过了报名时间,今年终于上到了心心念念的训练营。上课期间,她需要外公、外婆陪伴辅助,全家人也克服了诸多困难帮她实现心愿。“课程让我开拓了思维,了解到工资组成、法定休假有哪些等”,小万表示,她也期待能在在这次训练营上觅得心仪的单位。训练营的负责人胡梦平表示,小万可以考虑电商创业,后续会帮她引入相关培训。

另一位残友小蒋则毕业了十多年,最近正处于待业中。“我也是第一次参加训练营”,小蒋表示,十多年前毕业时,要有这样的培训就好了。这次课程中的创业和就业相关政策,他都很感兴趣,也想取取经,决定以后到底走哪条路。

今年残疾人大学生毕业人数超以往

7日,由国企、外企等组成的一场招聘会诚意满满,在培训现场摆出了摊位。来自宜兴的小万是位肢体残疾人,她学的是数字媒体专业,现场一连投了三家公司的简历。“制作视频、平面设计等招聘岗位和我所学的专业很匹配”,小万表示,有些企业还提供住宿,让她没有后顾之忧。后续如果有机会,她也会认真准备,不辜负各方的期待。

现场的手语翻译张老师则忙着帮听障大学生进行辅助翻译,她表示,听障学生从外表看不出是残疾人,他们都很阳光。不少听障大学生现在都有助听器和人工耳蜗加持,再加上讯飞等语音软件,沟通问题得到较大改善。这些大学生学习计算机类专业的也比较多,一些人还在省赛、国赛中得过奖,技术过硬。他们工作专注,较少受外界声

音影响,很适合计算机类的岗位。

这场招聘会是今年锡城残疾人大学生就业技能训练营结营之举,40位学员在职业规划、能力提高、法律法规、企业需求、面试模拟和创业政策等方面进行了系统的学习,期间还有团队拓展、残疾人之家和企业参观等环节。一周的集中课程,让他们对职场和人生有了更多的了解。

据市残疾人综合服务中心的工作人员介绍,今年是第五届训练营,前年和去年分别有40多位和50多位残疾人大学生毕业,今年则达到68位,是近年来无锡市残疾人大学生毕业最多的一年。与往年不同的是,今年的训练营增加了企业实地参观环节,这也让一些大学生提前进入到企业的视野中。

(晚报记者 黄孝萍/文、摄)

三分之二曾在中国美术馆展出 刘铁平捐赠作品展开幕

本报讯 昨日,刘铁平捐赠作品展在无锡美术馆开幕。作为国家一级美术师,中国书法家协会会员,刘铁平先生真草篆隶样样精到。本次展览共展出其作品47件套,其中三分之二曾在中国美术馆展出,展览将持续至2023年8月27日。

“借此机会,我想表达对无锡美术馆和故乡无锡的热爱和感念,也希望我的同道们、朋友们能够捐献一些他们的作品,让美术馆的收藏更加丰富。”作为无锡市书画院退休书法家,展出现场,刘铁平直抒胸臆。他说,每一名书画家到了晚年的时候都希望把自己的作品捐给文博部门。一方面是博物馆的保存条件比较好,能让艺术作品更好地传承;另一方面,也是想为社会和集体做贡献,希望可以给青少年起到很好的表率作用,让大家近距离感受艺术熏陶。

早在20世纪80年代,时年39岁的刘铁平即在中国美术馆、首都博物馆举办了个人书法展,蜚声中国书法界。退休后,刘铁平先生在艺术创作与研究方面继续深耕,孜孜不倦,陆续办了3场个人展览,印有4本书法集,还与人合作出版了7本学术专著。2021年7月1日,在中国共产党成立100周年的日子,76岁的刘铁平在无锡美术馆庄严宣誓加入中国共产党,“我永远感恩党!”2022年初,听闻无锡美术馆即将开工新建,他将一批曾经在中国美术馆

展出的作品和他自己保留的历年有代表性的作品整理出来,以他和夫人的名义无偿捐赠给无锡美术馆,此次展出的作品正是出自其中。

“铁老越老越单纯,越老越赤诚。”无锡市美术馆相关负责人表示,作为一名艺术家,刘铁平先生愿意将自己不同时期、不同风格的百余幅最经典的作品无偿捐赠,足见其高度的文化担当,也体现了他守正创新、辉映时代的书法理想和艺术追求。“其作品的艺术价值、研究价值和收藏价值不言而喻,对于推动文化艺术事业发展更具特别意义。”该负责人说。(陈钰洁/文、摄)



无锡37个项目 获得省科学技术奖

本报讯 近日,江苏省政府发布了《关于2022年度江苏省科学技术奖励的决定》,无锡市共有37个项目获奖,获奖总数比上年增长20%,其中牵头完成的有23个项目。在无锡市获奖的36个省科学技术奖项目中,一等奖有3项、二等奖有11项、三等奖有22项,一等奖较去年增长50%,三等奖增长144.4%;还有1家企业获得企业技术创新奖,获奖数量创近年新高。

聚焦“465”现代产业集群是无锡市此次获奖项目的重要特点之一。36个获奖项目中,25%集中在新一代信息技术领域(包括物联网、集成电路、软件与信息技术、人工智能等),22.2%集中在高端装备领域,19.4%集中在生物医药领域,16.6%集中在新能源、新材料领域。

凸显企业科技创新主体地位也是无锡市此次获

奖项目的一大特点。获奖项目中企业牵头或参与的有25项,占获奖总数的69.4%,较上一年增长11.6%。

值得一提的是本次无锡获得的3项一等奖均由企业牵头或参与,其中贝斯特精机牵头完成的“新能源汽车动力系统关键零部件智能加工技术及生产线”项目是该公司继荣获2018年度江苏省科学技术奖一等奖之后获得的又一次殊荣。

此外,无锡市此次获奖项目充分体现科技成果惠及民生。全市共有医疗卫生、农业科技、环境治理等领域的11项成果获得省科学技术奖。

其中,无锡市第二人民医院牵头完成的“前列腺癌精准诊疗策略的创新性研究与临床应用”项目是无锡市三年来医疗卫生领域首次获得省科学技术奖一等奖。(孙晔)